

记者卧底打探 助考商自曝内幕

英语四六级考高分 “功臣”竟是一块“橡皮”？



枪手

核心提示

每年全国大学英语四六级考试之前,都会有媒体对四六级助考广告充斥校园的现象进行了揭露。在有的同学大呼上当的同时,多名同学向记者透露:有些人利用助考商提供的电子橡皮得了高分。这些助考商是如何获得试题答案,又是怎么把答案传给作弊者的呢?经过长时间的暗访,在今年英语四六级考试开考之际,记者揭开了谜底。



考生



发射器



发射器



省域代理



答案

考生:买块“橡皮”就能考高分

12月17日,是全国英语四六级考试的时间。每年在考试前记者都会接到许多大学生反映:校园的宣传栏上、宿舍与食堂门前和卫生间的墙壁上,张贴了许多出售考试答案和作弊工具的广告。

“我们学校四六级考试中用电子橡皮助考的现象很严重,好多同学平时不学习,四级考试竟然能考500多分。”一个大学生说。

去年12月份,记者在采访中得知,开封某高校的多名大二学生利用电子橡皮助考了

580多分,由于出现雷同卷,被该校考试委员会约谈。助考商们是如何获得试题答案,又是怎么把答案传给考场内的大学生呢?从那时起,记者就一直关注着这些问题。

之后,在近一年的时间里,记者一直与自称是“立信助考”河南业务负责人的陈晨(化名)保持联系,并取得了他的信任,被其发展为开封的“校园经理”。“校园经理的主要任务是发展学院代理,收集学生信息、收发设备、收钱、受公司委托处理在高校的事务。”陈晨说。

助考商:公司化运作,分工很明确

“‘立信助考’是一个全国性的助考公司,有长达6年的助考经验,在河南有一个专门的省域总管。”陈晨通过QQ告诉记者,他就是“立信助考”授权的河南省域总管。“‘立信助考’是正规的公司化运作,公司业务遍布全国各个省区,上边有总部,总部下边分别为地区主管、省域总管、地市代理、高校代理。”

陈晨还透露,公司总部有多个职能部门,

其中最大的两个部门为考研事务部和四六级事务部。四六级事务部专门针对大学英语四六级考试,设有专业的考场事务部,组织各类考试答案,还设有人才资源部专门管理“枪手”。

12月10日,记者告诉陈晨联系到50多个同学想通过“助考”过关。为了让记者放心,同时证明“助考”的安全性,陈晨向记者讲述了今年6月他们为开封某高校学生“助考”的过程。

揭秘1:答案是如何传到考场的?

6月18日上午9时,当考生们走到考场时,陈晨已经做好了一切准备。

早在当天上午8时30分之前,他就派人在距考场1000米之内的一栋楼里架设了“作弊发射器”。不管考生是用隐形耳机还是电子橡皮,都要经过该发射器发送。

“我们的发射器采用了最先进的防屏蔽技术,能防一切电子狗。”陈晨颇为得意地告诉记者。安排好播音员与发射员后,陈晨便到高校附近的一个宾馆里,上了总部临时组建的QQ群里等待答案。

9时05分,混入考场中的枪手用针孔摄像头将试卷拍摄下来传到总部,等候在总部的多个“英语高手”分到了不同的任务。

9时12分,作文范文答案就已经出现在群

里;9时21分,快速阅读;9时38分,翻译;9时56分,完型填空;10时29分,阅读理解。每收到一部分答案,陈晨便会迅速发给客服。10时31分,离考试结束还有近半个小时,整张试卷的答案已经被汇总起来,多个枪手的答案经过对比确定版本后发在了群里。

“河南地区,完美收工。”收到总部的提示后,陈晨将最终的答案整理好,发给了客服人员,由他们通过发射器发给考场内的考生。

为了证明这些操作真实可信,陈晨还向记者提供了他和其他省域代理与总部在群里的聊天记录,记者从这些聊天记录里验证了他告诉记者的一切。

上午11时许,参加四级考试的学生走出考场,这个临时组建的QQ群也随即解散。

揭秘2:“枪手”是如何将答案带出考场的?

陈晨说,考试时,他们安排多个“枪手”同时进入考场,每个“枪手”负责一部分试题。为了保证试题答案传送速度,“枪手”们做题一般都是争分夺秒,把答案偷偷写在小纸条或者橡皮上,做完之后就立即离开考场前往指定地点发送答案。

但四六级考试规定:“考生在考试过程中不得以任何理由离开考场”。对此,陈晨表示,部分院校监考情况比较松懈,老师们一般不会限制考生离场。即使真出现这种情况,他们也有办法:由进入考场内的“枪手”用针孔摄像头

拍摄下考题,然后发给守候在外的“高手”,由高手们负责完成试题。但是,由于针孔摄像头操作风险较大,他们很少采用这种方法。

试题是由“枪手”代做,那么“枪手”的水平如何呢?“都是高手,从全国各个高校选出来的牛人,答案质量绝对有保证。”陈晨说,“一场考试我们会为他们提供1万多元的薪酬。”

陈晨说,虽然安排周密,仍会有意外发生。去年12月的四级考试过程中,由于他们架设的天线被风刮断了,直接导致省内某高校部分学生没有接收到答案信号。

每年收入近百万

从1月份考研,到四五月份的职称考试,再到年底的四六级考试,助考业务覆盖了全年各个月份。陈晨告诉记者,他们不仅提供四六级的答案,还提供价格300元左右的四六级证书的造假,和2000元一次的网上改成成绩等业务。

“单是这些业务,每年的营业额都近百万。”陈晨说,“不信的话,你可以自己算算,全省18个市,四六级考试每年两次。仅我们在郑州、开封、洛阳、新乡、安阳这几个市单次发展的人数就有1000多人,每个人500元到600元的费用,加到一块儿是多少钱?”

陈晨还在QQ空间里提供了一张河南地图,上面标出了有负责人的城市,基本上覆盖了全省范围,其中高校密布的城市为其重点业务区。

助考商竟自称“很讲诚信”

“我十分痛恨卖假答案的骗子,面对上当受骗的考生,觉得很心酸”,陈晨告诉记者,“很多考生在考完之后告诉我们上当受骗了,后悔当初没有选择我们。”

他说,一些助考商声称可以提前一个晚上给出试卷和答案,实际上这是不可能的。四六级试题属于机密,考前晚上押运到考场,途中根本不可能泄题。“这属于严重的犯罪行为,真正做答案的,不可能拿自己的安全来开玩笑。”

“做我们这一行最关键的就是诚信,没有诚信哪里来的这么强大的一个团队和这么多的客户?”陈晨专门向记者强调,“当然,对于一些过后不付款的学生,我们将会选择在网公布其身份证号和照片等信息的办法,来予以惩罚。”(据《大河报》)

妈妈! 23年了,儿终于见到您了!

河南小伙被拐 23年千里寻亲



今年27岁的程朝阳是平顶山市郏县人。不久前他得知自己并非程家所生,而是在4岁(1988年)的时候,被人贩子拐卖到郏县,并以3000元的价格卖给程家,他的亲生父母可能是广西柳州人。

2011年11月24日,程朝阳在广西柳州市“网上公安局”发布求助信息,经柳州警方和当地媒体多方联系,来自柳州市不同县区的3对夫妇认为程朝阳是他们当年走失的儿子。11月30日,程朝阳来到柳州,与3对夫妇相见,并现场采集血样进行DNA亲子鉴定。12月12日,DNA初步检测结果公布,经鉴定,程朝阳与其中丁家夫妇的DNA吻合。

12月17日,程朝阳带着自己4岁的儿子从河南赶到柳州市柳江县拉堡镇,与亲生父母丁楚才、练华珍相认,场面令人动容。

图为程朝阳与亲生母亲练华珍相拥而泣。

新华社记者 李斌 摄

仨月涨了六成多 新乡驾校市场怎么了?

由2300元涨到3800元
新乡考C1驾照费用全省最高

据东方今报消息 12月16日,记者联系了全省18个省辖市的56所驾校,对各个省辖市驾校市场价格不完全调查后发现,新乡驾校考照费用大幅“领跑”全省。

2011年9月之前,新乡市区驾校报考C1驾照的费用(含培训费、考试等费用,驾校全为同一标准)是2300元。从9月5日开始,新乡市区驾校报考C1驾照集体涨价,统一飙升到了2800元。近日,又有新乡市民反映:12月初,新乡市各大驾校又集体涨价,此次涨得更离谱,从2800元涨到了3500元~3800元,其中有一家驾校已经涨到了4000元。

简单计算,从2300元到3800元,只用了3个月的时间,涨幅达65%,甚至更多。新乡市驾校为何又要涨价呢?16日,记者拨打了新乡市几大驾校的报名电话。据新乡市东安驾校工作人员称,该价是从12月1日开始执行的,原因是驾校上了一个新系统。“现在学习要刷卡,不够学时,不能考试;增加学时,加上油价上涨,增加了成本。”

记者从新乡市发改委获悉,驾校收费没有收录在政府价格管理目录中,这属于市场自主定价,具体收费多少由驾校根据自己的成本及市场竞争规律说了算。

16日18时许,记者拨通了新乡市车管所一名负责人的电话。据该负责人介绍,具体收费多少,他记不清楚,“主要由考试费、机动车驾驶证工本费和补考费组成”。

记者咨询一些业内人士得知,各省发改委制定的价格收费标准不一,但大同小异,机动车驾驶证工本费10元/本,理论考试收费80元/人次,场地考试收费120元/人次,道路考试收费150元/人次。

各科目考试如第一次不及格可当场免费补考一次,补考仍不及格申请重新考试的,按相应补考科目收费标准执行收费。

新乡考驾照费用3个月连涨两次,涨幅达65%,我省其他省辖市驾校的收费情况如何,新乡的定价处于何种位置呢?

16日,记者对省内18个省辖市部分驾校的收费情况做了调查。记者先通过网上查询了省内18个省辖市的驾校名单,并最终拨打了56所驾校的电话,发现除新乡市收费在3500元~3800元外,其他城市的考照费用集中在2000元~2600元,没有一家突破3000元。其中也只有安阳、南阳、鹤壁3个城市的费用在2800元。